



新华通讯社重点报刊

第3821期
总第4787期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 106530096060
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元今夜风雨来
明天降温5℃

白天晴朗的周六显得弥足珍贵,因为从今天夜里起,南京又将出现大雨降温天气。冷暖空气交汇后,全省气温将下降5℃至6℃。预计周日南京的气温在10℃至14℃。

昨天南京的最高气温上升至18.4℃。今天白天,预计最高气温也能够达到20℃,“不过今天白天的晴好天气是短暂的。”江苏省首席预报员尹东屏表示,午后开始,受到西南暖湿气流的影响,南京的上空云层越聚越多,夜里起西南风悄悄转变成了东风,雨水又要来了。

昨天,江苏省气象局发布了重要天气公告,受暖湿气流和冷空气共同作用,10日夜至12日将出现偏南和偏北大风。10日夜至11日江苏沿江和苏南地区将出现大到暴雨过程。其中10日全省多云转阴有阵雨或雷雨,10日夜至11日过程性降雨量:沿江和苏南地区将达大到暴雨,其它地区为中雨。到了下周,全省雨止转阴到多云。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	多云转阴,夜里部分地区有阵雨或雷雨,东南风4-5级,10℃~20℃
明天	阴有中到大雨,10℃~14℃
后天	阴有小雨并渐止转阴或多云,9℃~14℃

早晚出门天气预报

早晨	多云,东南风3到4级,10℃~11℃
中午	多云,东南风4级左右,18℃~20℃
下午	多云到阴,东南风4级左右,16℃~17℃

江苏公立医院改革试点指导意见出炉

高档药、检查费都得降价

试点内容

- 江苏确定镇江市为试点城市。

- 省里选择1所省属公立医院作为改革试点(名单还在研究中)。

- 各省辖市在坚持国家确定的改革方向和原则的基础上,自行选择1-2家公立医院,在管理体制、运行机制、补偿机制、监管机制等方面积极进行改革探索。



改革时间表

- 今年一季度起,试点城市全面开展改革试点,落实政策措施,并根据试点情况及时完善改革方案与办法。

- 今年第四季度,开展改革试点中期评估工作。其他地区结合实际积极改革探索,力求取得突破。

- 明年第三、四季度,省有关部门会同试点城市全面评估改革试点工作情况,总结改革做法与经验,提出全面推进公立医院改革的意见。

特需要服务就是常见的所谓VIP门诊。近两年,在大医院VIP门诊有越来越多的趋势,成为医院创收的一个重要来源,而这样的现象无疑损害公立医院公益性质。

已经怀孕的王小姐告诉记者,本来去医院也不需要办什么卡的,但是听说办了之后,可以不用排队,有专人引导看病,看病的医生还是主任,等以后生小孩子,还可以优先安排住进很难预订到的优质病房,于是和老公商量了一下后,还是狠狠心办了,不过每次看病要贵一二百块钱。对此,孕妇小金就“看不惯”,这不成了有钱就好看病了吗?有的专家教授一星期只看半天病,市民为挂个专家号,要摸黑起早赶往医院排队。但有医院推出VIP挂号,可让VIP患者随到随看。市民拿着号穿秋水排着队,待快到自己时却被VIP插队,心情可想而知。专家告诉记者,近两年,在南京有的医院,特需服务已经占到了20%-30%,公立医院回归公益性后,这个比例必须要下降。

推进分级医疗、双向转诊

在实施意见里提出了“分级医疗”的概念,江苏公立医院改革将促进形成分级医疗、双向转诊制度。城市一级医院和部分二级医院应根据区域卫生规划改造为社区卫生服务机构。

解读:专家告诉记者,南京在这方面已经先行一步了,目前很多社区医院都已经挂牌为区级卫生服务中心。区级卫生中心的一位专家告诉记者,实际上就是“小病进社区,大病进医院,康复回社区”,这是公立医院改革的一个目标。现在新的问题又来了,他们区早就改成了社

区卫生服务机构,但是从目前情况来看,双向转诊,成了单向转诊。每月月往大医院“转上”了20多个患者,但大医院转回社区的患者则是“凤毛麟角”,这里面的原因也是很多,大医院“截留”了患者,也有患者不愿意回归社区,短期内,这样的现象恐怕难以解决。

医德也要纳入绩效考核

过去的一年里,医德成为许多关注的话题。在实施意见里,也明确提出这方面的要求,“完善医务人员职称评审制度。实行岗位绩效工资制度,工资待遇与服务质量及岗位工作量等综合绩效挂钩。完善以专业技术能力、工作业绩和医德医风为主要评价标准的绩效考核制度,合理确定医务人员待遇水平,体现医疗服务工作特点,充分调动医务人员的积极性。”

解读:一名专家告诉记者,医术和医德都是主要评价标准,将直接影响到医生收入,但不少人都会问:“医德怎么评,是否真的会列入考核制度里,谁来监督。”如果让患者来评价,可以通过电子邮件、电话,以及填表等多种方式,南京也有这样的医院在试行,这可以很容易做到,但是医院是否真的会公开这样的评价,如何将这些评价真正影响到医生的收入,这才是大家关注的重点,也是作为医院管理者需要思考的问题之一。在实施意见里已经提出,全面推行医院信息公开制度,实行医务公开、院务公开,接受社会监督,但是否公开医德考评还不知晓。

仪器检查费用要降低

看病贵是很多人关心的一个内容,在实施意见里提出,不断完善

江苏已实施的医院销售药品差别加价政策,引导医院合理用药。适当提高技术含量高、劳务投入大等项目的技工劳务服务价格,降低高档药品、高值医用耗材及部分大型诊疗设备偏高的价格,建立科学的医药价格形成机制。

解读:患者现在很集中的一个话题就是“仪器检查费高让人不可思议。一次核磁共振检查就近千元。”市民王女士腰椎扭伤疼痛,她告诉记者,医生说核磁共振没有辐射更安全,而且检查更详细,但是一去问价格,就把她吓了一跳,检查费用几乎是半个月工资啊。她很想知道,核磁共振、CT、彩超等,收费有什么依据、一台仪器设备的购买成本是多少,完成什么样的工作量报废,其间单位成本是多少,似乎从来也没有医院公布这样的账单。专家告诉记者,高档药品、大型诊疗设备的价格,往往成为看病贵的典型代表。

逐步取消药品加成

实施意见里,对如何取消药品加成终于有了比较清晰的说法。

解读:南京中医药大学经贸管理学院院长申俊龙教授告诉记者,《意见》里说,逐步将公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道改为服务收费和政府补助两个渠道。实行医药分开,逐步取消药品加成,医院由此减少的合理收入,采取增设药事服务费、调整部分医疗服务价格等措施,通过医疗保障基金支付和增加政府投入等途径予以补偿。药事服务费原则上按照药事服务成本,并综合考虑社会承受能力等因素合理确定,纳入基本医疗保障报销范围。

快报记者 刘峻

5月1日起,13378种药品降价10%

昨天,江苏省物价局发出了《关于公布全省集中采购药品中标零售价格的通知》,公布了13378个品规药品的中标价以及中标零售价,记者了解到,这次的集中采购是省级采购中心组织的,要求全省县及县以上医疗机构不得高于中标零售价。物价部门表示,这次公布的价格在原来基础上普遍降价10%左右。

加价率多数控制在15%

“以前是各个市自己组织药品招标采购,这一轮招标是江苏省药品集中采购中心来组织的。”江苏省物价局有关人士介绍,根据省采购中心提供的中标价格,物价部门又按照《江苏省药品集中采购价格

管理办法》,对中标价格的合法性进行审核,并计算出药品中标零售价格,一并公布。中标零售价大多是以中标价的基础上再加价15%计算出来的,如四川制药有限公司生产的阿莫西林分散片(250mg×24)中标价为5.32元,加价15%后的零售价为6.1元;一些中药及中成药的加价率高一些,如江西南昌制药有限公司生产的养血当归糖浆(10ml×20支)中标价为29.75元,中标零售价37.2元,算下来加价率为25%。全省县及县以上的医疗机构销售与此次公布的同厂家、同品种、同剂型、同规格、同质量层次的药品,要在不高于中标零售价格的前提下确定自己的零售价。

逐步实现药品“同城同价”

药品集中采购的最大好处就是减少中间环节,从而降低药价。物价部门表示,与现行的药价相比,这1万多种药品实行集中招标采购后,价格普遍降低了10%左右,将减轻老百姓的看病负担。并且全省集中招标,还将逐步实现药品的“同城同价”,比如南京有省属公立医院、市属公立医院,还有军区医院,药品的来源不同,所以定价上也是五花八门,同一厂家生产的同一种药,在不同的医院,价格相

差不少,这就是一直为老百姓诟病的“同城不同价”。但实行集中采购之后,都是在同一个“起点”上,因此药价起伏不会太大。

5月1日起执行

新的中标价及中标零售价从5月1日起执行。通知要求,各级价格主管部门要加强对新的中标药品价格政策执行情况的监督检查力度,严肃查处药品价格执行中的价格违法行为,确保新的药品价格政策落到实处。

这13378个品规药品的价格,市民可登录以下两个网站查询:江苏省物价局网站(www.jswj.gov.cn)、江苏医药价格网(yy.jspn.net)。

快报记者 陈英